



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. ХРИСТО ХРИСТОВ

Директор на РИОСВ – Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Булпласт - 2013” ЕООД, площадка за дейности с отпадъци от опаковки и пластмаси.

Дата на извършване на проверката: 19.07.2019 г.

Място на извършване на проверката: местност „Край Искъра“ землище гр. Роман, общ. Роман, обл. Враца, ПИ № 094001

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;
- Екологични щети.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 92/09.07.2019 г. на Директора на РИОСВ – Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2019 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците;
- Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри;
- Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка на дружеството, съоръжения за третиране на отпадъчни води и др.
- Документи – Регистрационен документ за дейности с отпадъци, Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води и др.



Дружеството е с предмет на дейност - третиране на пластмасови отпадъци. Производствения процес включва следните етапи: доставка на суровината /пластмасови отпадъци/, рязане посредством 1 брой мелница и опаковане на получената суровина /гранули/ в биг-бег чували.

I. Отпадъци

Контрол по Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012 г. с изм. и доп.); Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри;

За извършването на дейности по третиране на отпадъци от пластмаса, дружеството притежава Регистрационен документ № 05-РД-190-01 от 16.05.2019 г. издаден от РИОСВ – Враца. Площадката е бетонирана, осигурена е охрана. За извършване на производствената дейност фирмата стопанисва 1 брой хале, в което се извършват дейностите по раздробяване на пластмасовите отпадъци до получаване на гранули. Същите се пакетират в биг-бег чували и се предават за последващо третиране /преработка за производство на PVC-тръби/ на юридически лица. Необходимите количества отпадъци за извършване на дейността на фирмата се закупуват от юридически лица на база договор. По време на проверката не е представена отчетна книга за количества получени и третирани отпадъци. Към момента на проверката производствена дейност на площадката не се извършва.

II. Води

Контрол по Закон на водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999 г.).

В производствения процес не се използва вода, следователно не се формират производствени отпадъчни води. Битово-фекалните отпадъчни води се заустват в бетонирана изгребна яма, която периодично се обслужва от фирми, притежаващи необходимите разрешителни документи съгласно Закона за управление на отпадъците.

III. Екологична отговорност

Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (обн., ДВ. бр. 43/2008 г. с изм. и доп.);

Оператора е включен в публичен регистър на оператори, чиято дейност попада в Приложение 1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети но няма изготвена *Собствена оценка за случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на причинени екологични щети.*

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие по отношение спазване изискванията Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. На оператора са дадени 2 броя предписание с посочен срок и отговорник. От страна на инспекцията ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на дадените предписания.